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ІНТРАПРЕНЕРСТВО В СИСТЕМІ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНО-ІННОВАЦІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ МАШИНОБУДІВНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

Ряд вчених [1-24] вказують на необхідність виконання певних передумов 

при впровадженні в організаційну структуру промислового підприємства 

інтрапренерських відносин. На нашу думку, слід звернути особливу увагу на 

наступну передумови. 

1. Формування в колективі підприємства підприємницького духу, навичок 

в окремих особистостей до підприємницької діяльності в сфері інноваційно-

інтелектуальної діяльності. 

2. Розуміння керівництвом підприємства (як вищої, так і середньої ланки) 

необхідності переходу в сфері внутрішньофірмового трансферу 

інтелектуальних технологій до інтрапренерських відносин. Таке усвідомлення 

може настати після проведення детального аналізу техніко-економічних 

показників роботи підприємства, рівня конкурентоспроможності його 

продукції, стану інноваційної діяльності та її результатів, наявних можливостей 

та здатності до інноваційного розвитку з використанням власних інноваційних 

розробок.  

3. Формування на підприємстві команди інтрапренерів, неформальних 

лідерів в відповідних структурних підрозділах, які користуються авторитетом в 

організації та підтримкою керівництва підприємства та в яких є здатності до 

втілення змін, реального використаннях результатів інноваційної діяльності на 

даному підприємстві.  

4. Розробка стратегічної перспективи та мети бажаного розвитку 

підприємства з використанням власних інтелектуальних розробок.  
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5. Доведення вищим менеджментом основних положень сформованої 

перспективи розвитку підприємства та ідей інтрапренерства до всього 

колективу, обґрунтування позитивних наслідків його впровадження, 

формування завдань по практичній реалізації стратегії розвитку промислового 

підприємства перед окремими структурними підрозділами на основі 

практичного використання результатів інноваційної діяльності.  

6. Виявлення бар’єрів, складнощей та невідповідностей між сформованою 

стратегією інноваційної розвитку підприємства на засадах інтрапренерства та 

поточним (фактичним) станом справ, зовнішніх і внутрішніх причин в сфері 

основної діяльності, які реально перешкоджають впровадженню 

інтрапренерства на даному підприємстві.  

7. Розробка необхідних заходів, необхідних для активного використання 

інтрапренерства при здійсненні внутрішньофірмового трансферу технологій. 

Ця передумова передбачає проведення певних змін в організаційній структурі 

підприємства, тобто виокремлення на підприємстві нових підрозділів 

інноваційного спрямування (малих підприємств або тимчасових колективів для 

просування технологічних розробок в програму виробничо-комерційної 

діяльності підприємства, виходу на нові ринки, розробки нетрадиційної для 

даного підприємства продукції з використанням власних технологічних 

продуктів тощо). Також необхідно продукувати зміни в делегуванні 

повноважень інтрапренерських структурам; зміни корпоративної культури; 

зміни в процесі прийняття рішень, які стосуються внутрішньофірмового 

трансферу технологій. Важливими також є пошук нових методів використання 

резервів виробничої потужності машинобудівних підприємств, а також робота 

по створення паралельних структур, що дозволяють працівнику даного 

підприємства одночасно обіймати посаду в основному підрозділі підприємства 

(офіційно) та певну посада в інтрапренерському підрозділі (неофіційно).  

Підводячи підсумок в розгляді питання створення організаційного 

механізму використання інтрапренерства для потреб внутрішньофірмового 

трансферу технологій зауважимо, що інтрапренерский процес буде ефективним 

тільки в тому випадку, коли здійснюється тільки тоді, коли його головні 
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суб’єкти - підприємства та інтрапренер  - знаходяться в стані безперервної 

взаємодії. Виникнення, розробка та пропозиція інноваційної ідеї буде 

стимулювати та ініціювати інтрапренерські відносини на машинобудівному 

підприємстві незалежно від того, ким цей процес був початий і в якому 

напрямку рухався – від керівництва підприємства до інтрапренера, чи навпаки, 

від інтрапренера до керівництва підприємства.  
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